



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

为基层减负，谨防这边减那边增

民政部、国家发展改革委等六部门联合印发了《关于改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作的指导意见》，最引人关注的规定当为：无犯罪记录证明等20项证明不应由基层群众性自治组织出具。

意见提出，将用3年左右时间，逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度体系和长效机制，从根本上改变“社区万能章”“社区成为证明大本营”等现象。

也就是说，不仅现在就为社区减负，且将在制度和机制上着力，为社区营造持久性良好工作氛围——在“上面千条线，基层一根针”的习惯性语境中，社区苦于“证明乱象”久矣，却无力改变——尽管社区承受的压力之多，不止于“万能章”事务所

想想看，最初的社区，哪有那么多章要盖，还不是上面的行政部门逐步“甩饼”的结果嘛

造成的，但逐步化解是正道。

应该特别注意的是，不能一边在这里减负，一边又在那里增加新的负担。如果出现这样的情况，那就辜负了国家六部门治理乱象的初衷。

根据经验，越减越重、越减越多完全有可能。例如，有的地方，线下积极减负，线上却逐步加码；有的地方，工作简报减掉了，微信汇报又来了；有的地方，旧的项目换个包装又现身……到头来，“减”的没有“增”的精。

何以至此？根本原因在于，有些部门把减负变成了一种形式主义。演戏而已。而这种戏一旦唱起来，还很有欺骗性，整得很快乐，但很快就会

默默“风景依旧”。不说其他的，“社区成为证明大本营”，就源于此。想想看，最初的社区，哪有那么多章要盖，还不是上面的行政部门逐步“甩饼”的结果嘛。

这种“减负形式主义”演出多年，却难以禁绝，关键在于，减负令发下去了，减得怎么样，往往缺乏调查验收，更谈不上杀个“回马枪”。社区的叫苦声，也难以传导到更高处，使得“甩饼侠”们有恃无恐。正因如此，前述“制度体系和长效机制”才尤显分量。可以说，这是让减负真正落到实处，不出现“此起彼伏”现象的核心保证。这一制度体系和长效机制，应

该包括评价机制的改善。

论及减负，有些政府部门缺乏减负的动力，因为社区是减负的直接受益者，而对于这些部门来说，体会到减负的愉悦感，就容易疲沓，甚至找机会就“回潮”。毕竟甩饼给别人，累的不是自己。而评价机制就应该由此着眼，对于习惯性甩包袱乱指派的行为，拿出惩治的决心和措施。对于“这边减来那边增”尤其要坚决遏制、问责到底。

值得一提的是，也应该谨防出现社区不盖章群众就无处盖章的窘境。减少盖章“业务”是对的，但有些必要的章毕竟还存在，如果群众到处都收到“我们这里不盖”的答复，那可真是难为人。

现代快报首席评论员 伍里川

我说

侧翻事故中，“别车”细节不能忘

近日，由江西省景德镇开往鹰潭方向的一辆客运中巴车在206国道乐平市境内发生侧翻。车上总共19人，目前事故造成6人死亡13人受伤。事故原因正在调查当中。而据最新消息，事发视频首次曝光，多名乘客被巨大的力量抛出窗外的镜头可謂触目惊心。

视频显示客车司机疑因尝试避让小轿车，失控冲过道路围挡翻滚到坡下。这辆小轿车存在俗称的“变道别车”情节。新闻跟帖中，亦有多名网友持此看法。显然，在车距非常有限的情况下，如果车辆突然变道

“别车”，很容易造成被别车的车辆驾驶员慌乱，从而引发未知险情。

具体真相与责任如何，例如是不是故意别车或加塞，当然有待于进一步调查核实。而马路上的加塞和别车乱象，则于事件背后浮现。

开车遭遇别车和加塞，已经成了老司机的家常便饭。应该说，有些别车和加塞明显是故意为之，某些车主甚至连灯语都懒得打，在路上任性开车，以挤压他人车辆空间为乐，直至险象环生。网搜一下相关词条不难发现，这类现象，人们司空见惯。去年封面新闻就报道过“26秒被别车8次”，司机被吓坏”的极端事例。

类似违法行为屡发，并非完全不受遏制，但往往遏制不力、不及时，令人无奈，乃至寻求“私人解决”或者“默默忍受”。对此，有关部门对相应问题加大惩治力度和频率的必要。目下道路上的监控摄像越发高科技化，主动捕捉类似过程、精确“惩治”应该不是难事。与此同时，也应该鼓励群众监督，大力推行有奖举报，同时降低举报门槛、畅通警民互动机制。以此催生对于加塞和别车行为的严惩不贷形势，安抚那些因为常遭不法驾车行为欺负而委屈的人心。

南京 陈伟

售彩之余买一张双色球

2元喜中二等奖18万多元

近日，编号为32020110福彩投注站的销售员文先生出现在无锡市福彩中心，原以为他是帮站点相熟的彩民来兑双色球二等奖，而文先生却笑着说：“这次不是为彩民来兑奖的，是自己中了双色球二等奖。”

三天后，文先生看到桌子上的双色球彩票就顺手拿起来看了一下，发现彩票上的红球和第2020026期开奖红球号码很像，他赶紧仔细核对了一遍，确定自己彩票上的1注红号和开奖红号完全一致，幸运中得1注双色球二等奖18万多元。

无锡彩民守号三年

揽获双色球36万多元

购买了当期双色球。当晚开奖后惊喜地发现，开奖的红球号码正是吴先生守号三年的心仪号码！果真是功夫不负有心人，守得云开见月明。虽然与一等奖擦肩而过，但吴先生非常乐观，他表示，将继续本着奉献爱心和业余兴趣的初心理性购彩。

苏福

彩市万花筒

方寸彩票 诚信为本

——记淮安32080513站点杨秀兰

32080513投注站位于淮安区北门大街276号，这个看起来很普通的福彩店，却拥有着较多的铁杆彩民，这不仅是因为业主杨秀兰热情，更因为她一直坚持着“诚信为本，尽职守业”的经营理念。

2016年时她为彩民垫付彩票钱中奖160万元“拱手相让”给真正中奖人，不仅如此，她还将市福彩中心奖励其诚信举动的2000元慰问金捐赠给了淮安市慈善总会，2017年先后被评为江苏好人、第四届淮安市道德模范，诚实守信“中国好人榜”。

中奖160万元的张先生请杨秀兰站点为其守号，在这二十几期七乐彩守号中，张先生由于很忙不能及时来结账，他也打过电话让杨秀兰停止守号，但杨秀兰认为已经守

了这么多期，七乐彩的派奖还有几期结束，就劝其守完，所有守号资金由站点代为垫付。没想到杨秀兰帮张先生守号中得了2016098期派奖奖金，合计160万元。虽然多期的守号张先生一直未来付款取票，但杨秀兰兑现着与彩民的口头约定，在第一时间给张先生打去电话，让他来领中奖彩票。面对“意外”大奖，彩民张先生表达了无限感慨和感激之情，杨秀兰却说，不是我帮了你的忙，是“七乐彩”的派奖帮了你的忙。

杨秀兰在大奖面前不受诱惑，不计个人利益，想彩民所想，急彩民所急，是她多年坚持的经营理念，是福彩人一直宣传和推崇的诚信精神。

淮彩

泰州高港区福彩中心走访贫困家庭

为帮扶困难群众，4月25日，泰州高港区福彩中心主任尹继峰带领中心党员干部，来到胡庄镇庵桥村，走访慰问困难群众。

每到一户，尹主任都详细了解困难户的生产生活、看病就医、家庭收入等情况和实际生活中存在的困难和问题，同时叮嘱他们要注意用电安全，注重环境卫生，鼓励他们要自力更生，坚定生活信念，早日摆脱贫困，过上幸福生活。

消除贫困、改善民生，实现共

同富裕是党的重要任务，也是广大党员干部的职责所在、使命所系。这一点，与福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨高度一致，也是福彩人的初心和使命。

通过开展走访活动，中心广大党员干部能够更好地深入基层、贴近实际，察民情、知民意、解民忧，切实增强党员干部的宗旨观念、党性观念、为民意识，促进工作作风的转变，对维护社会和谐稳定具有十分重要的意义。

泰彩



高港福彩走访困难群众